Скажите гриппу – нет!

Исследователи гриппа Минздрава России считают, что в этом году эпидемия начнется позже обычного:  она ожидается к Новому году. Перспектива получить к празднику озноб, насморк, кашель и другие признаки наступающего гриппа никого не обрадует. Поэтому стоит внимательно изучить полезную информацию и использовать шанс всего этого избежать, как говорится, предупрежден – значит вооружен.

Что такое грипп?
Термин «острая респираторная вирусная инфекция» (ОРВИ) охватывает большое количество заболеваний, во многом похожих друг на друга: грипп, риновирусная инфекция, аденовирусное заболевание и другие. Основное их сходство состоит в том, что все они вызываются вирусами, проникающими в организм вместе с вдыхаемым воздухом через рот и носоглотку, а также в том, что все они характеризуются похожими проявлениями симптомов. Однако было бы совершенно неправильным называть все ОРВИ гриппом. Грипп вызывается непосредственно вирусом гриппа, имеет характерные проявления болезни (часто более тяжелое течение) и способен вызывать эпидемии и пандемии. 

Всего известно три типа вирусов, вызывающих грипп, – А, В, С. Вирусы А поражают человека и некоторые виды животных и птиц. Это самый агрессивный тип вируса, вызывающий эпидемии в масштабах отдельных стран или пандемии гриппа, охватывающие за короткое время целые континенты. Вирусы В и С нападают только на человека. Все три типа обладают способностью антигенной изменчивости: в результате мутаций образуются новые подтипы вирусов, которые иммунная система распознает как чужие и должна против них выработать новый иммунитет. То есть если вы столкнулись с одним типом вируса, у вас и будет иммунитет только против него и велика вероятность заболеть «другим» гриппом и в следующем году.

Как происходит заражение?
Резервуаром вируса является больной человек, способный заражать воздушно-капельным путем окружающих в течение первых 3 дней; инфицирование может продолжаться до 4-7 дней, после чего организм освобождается от вируса. Здоровый человек заражается, вдыхая инфицированный аэрозоль, состоящий из капелек слюны и мокроты, выбрасываемых при чихании больного на расстояние до 2 м, а при кашле – до 3-3,5 м. Заражение возможно и через предметы обихода. Важной особенностью гриппа является почти абсолютная восприимчивость к нему населения, поэтому пандемии гриппа вспыхивают 1 раз в 30 – 40 лет. Частые заражения гриппом и другими ОРВИ подрывают здоровье человека, сокращая среднюю продолжительность жизни.

Симптомы гриппа 
Это интоксикация, которая проявляется такими симптомами, как слабость, общее недомогание, повышенная утомляемость; подъем температуры тела до 38-40°С; обильное потоотделение; головные боли, головокружение; мышечные боли; суставные боли; покраснение склер и конъюнктив; покраснение лица. Также характерна заложенность носа (насморк появляется через несколько дней). Беспокоят сухость, першение, иногда боли в горле. Отмечаются покраснения слизистой ротоглотки, но при этом на ней нет налета. Кашель, как правило, сухой, навязчивый. Могут появиться саднение и боль за грудиной. 

Во время сильного кашля возможны рвота и сильные мышечные боли. Геморрагический синдром проявляется в 5 – 10% случаев. Характеризуется проявлением точечных кровоизлияний на слизистых, в редких случаях – носовые кровотечения.

Грипп, как и другие ОРВИ, опасен своими осложнениями. Наиболее частым из них является пневмония, на которую, в зависимости от типа вируса, приходится от 7 до 42% смертности. К другим потенциально опасным осложнениям гриппа относятся бронхит, синусит, средний отит, миозит, миокардит. Грозным осложнением гриппа является отек мозга.

Лечение заболевания
Грипп в отличие от простуды ни в коем случае нельзя лечить самостоятельно. Необходимо срочно обратиться к врачу! Только специалист может грамотно оценить тяжесть состояния, вовремя заметить появление осложнений, выбрать правильную тактику лечения. И если потребуется, назначит обследования – рентгенографию легких, ЭКГ. Категорически запрещается ходить на работу или учебу и посещать места массового скопления народа, чтобы не распространять инфекцию. Не стоит самостоятельно принимать антибиотики. Потому что грипп – вирусное заболевание, и антибиотики  на него не действуют. Их назначают только при развитии осложнений. А бесконтрольный прием может привести к формированию устойчивых видов бактерий, развитию аллергических реакций и другим осложнениям. Старайтесь снижать концентрацию вируса в воздухе, проветривая помещение, в котором находитесь. Одним из ключевых моментов в лечении гриппа является строгий постельный режим. Чтобы снизить интоксикацию организма, пейте больше фруктовых и овощных соков, компотов, морсов, травяных чаев с медом и лимоном. Жаропонижающие средства стоит принимать только при температуре тела 38,5°С и выше. Для детей эта планка немного ниже – 38°С. При боли в горле его надо полоскать через каждые 3-4 часа. 

При заложенности носа или насморке помогут назальные сосудосуживающие средства – капли и спреи. Противокашлевый препарат подбирается с учетом специфики кашля. Не надо терпеть головную боль, если таблетки не помогают – вызывайте врача на дом. 

Если вы заболели гриппом, самое главное – не только облегчить самочувствие, но и нейтрализовать вирус. Это возможно с помощью специально разработанных противовирусных препаратов, а также иммуностимулирующих средств, которые должен назначить врач с учетом показаний и противопоказаний к применению.

Профилактика

Любое заболевание лучше предупредить, чем лечить. Методов профилактики гриппа разработано достаточно. Лучшее средство защиты – формирование иммунитета к вирусу гриппа. Достигается это путем вакцинации. Вакцин от гриппа на сегодняшний день много. Главное требование к ним – вакцины должны ежегодно обновляться, в их состав добавляются новые штаммы вирусов, с разновидностями которых люди еще не сталкивались и иммунитета против них не имеют. 

Иммунитет, возникающий в результате вакцинации, – не пожизненный, он сохраняется в течение одного года, и эффективен только против конкретного штамма вируса гриппа. Поэтому вакцинироваться желательно каждый год, причем – заблаговременно, до начала эпидемии. Ведь защита организма от вируса достигает максимальной эффективности только через две недели с момента введения вакцины. 

Прививка стимулирует организм к выработке защитных антител, которые предотвращают размножение вирусов. Благодаря этому заболевание предупреждается еще до его начала. Если избежать заболевания все-таки не удалось, привитой человек будет болеть несоизмеримо легче и осложнений после гриппа не получит. 

Вторым по важности после вакцинации является интерферон. Это обширная группа препаратов, включающая в себя человеческий интерферон, которая широко применяется для профилактики и лечения гриппа. 

 И конечно, на лекарства надейся, но и сам не плошай! Для того чтобы предотвратить развитие гриппа, надо следовать нескольким нетрудным правилам. Поддержать и укрепить иммунитет помогут закаливание и правильное питание. Закаливание – самый распространенный способ укрепления иммунитета, который не требует особых усилий и много времени. Начинайте свой день с контрастного душа или обливания ног холодной водой. Что касается питания, то в осенне-зимний период в вашем рационе должны быть в  изобилии витамины и микроэлементы. Включайте в свое меню крупы, мясо, рыбу, фрукты и овощи, принимайте мультивитамины. В поддержании иммунитета высока роль витаминов А, Е, С. Чаще употребляйте сладкий перец, клюкву, шиповник и цитрусовые, которые являются источником витамина С, сливочное масло, яичные желтки, рыбий жир – в них содержится витамин А. Витамином Е богаты злаковые, бобовые, брокколи. 

Особое внимание необходимо уделить гигиене. Чаще мойте руки и слизистую носа солевыми растворами. Это эффективное средство борьбы с вирусами. Проветривайте помещение и ежедневно проводите влажную уборку. Реже бывайте в местах скопления людей, больше гуляйте на свежем воздухе. Если вы воспользуетесь этими нехитрыми советами, у вас будет шанс встретить Новый год в полном здравии!
Спылихина Ирина Александровна, врач-инфекционист ГБУЗ СО «Тольяттинская поликлиника № 3» АПК № 2:

В Тольятти противогриппозная кампания идет полным ходом. Желающие получить вакцину от гриппа могут обратиться в поликлинику по месту жительства. В прививочном кабинете вас осмотрят и сделают прививку бесплатно. Противопоказанием являются высокая температура и серьезное обострение хронических заболеваний. После проведения профилактической прививки в течение нескольких дней следует избегать переохлаждения и перегревания, а также ограничить посещение публичных мест.
Газета «Здравствуй, ТОЛЬЯТТИ!» № 39 (9 ноября 2015 года)
https://vk.com/zdravtlt
http://ckreativa.ru/hello-togliatti 

