Защити себя от гриппа! 
Грипп  – острое очень заразное респираторное заболевание, которое вызывается вирусом, имеет характерные проявления болезни, склонность к осложнениям и способен вызывать эпидемии и пандемии.
Всего известно три типа вирусов, вызывающих грипп, - А,В,С.

Вирусы А поражают человека и некоторые виды животных и птиц. Вирусы В и С вызывают заболевание только у человека.

Источником инфекции является больной человек, способный заражать окружающих в течение первых 3 -7 дней. Инфицирование происходит  в основном  воздушно-капельным путем: при кашле и чихании вирусы гриппа  распространяются в окружающей среде до 3.5 метров. Заражение возможно и через предметы обихода.
Восприимчивость населения к гриппу  всеобщая.

Симптомы заболевания
Грипп сопровождается подъемом температуры тела до 38-40*С, общей слабостью, недомоганием, повышенной утомляемостью, мышечными (или) суставными болями, головной болью, головокружением, катаральным явлениями (сухость, першение, иногда боль в горле). Обязательным симптомом гриппа является трахеит – сухой болезненный кашель. Катаральные явления (насморк, слезотечение) обычно менее выражены, чем при других ОРВИ. Течение заболевания может быть от практически бессимптомного до тяжелых форм.

Максимальный период, когда человек заразен для окружающих – 7 дней.

Осложнения

Грипп, как и другие ОРВИ, опасен своими осложнениями. Наиболее частым из них является пневмония, на которую приходится от 7 до 42% смертности. Грозным осложнением гриппа является отек мозга. К другим потенциально опасным осложнениям гриппа относятся бронхит, синусит, отит, миозит, миокардит.

Лечение

Грипп ни в коем случае нельзя лечить самостоятельно. Необходимо срочно обратиться к врачу. Только специалист может правильно оценить тяжесть состояния, вовремя заметить появление  осложнений, выбрать правильную тактику лечения.

При заболевании гриппом необходимо показано:

- строгий постельный режим;

-обильное питье жидкости: фруктовых и овощных соков, компотов, морсов, травяных чаев с медом и лимоном;

-жаропонижающие средства стоит принимать только при температуре тела выше 38,5*С . Предпочтение отдается препаратам группы парацетамола, запрещено применение аспирина, особенно детям.
Профилактика

Чтобы не допустить заболевания гриппом, необходимо в период эпидемии соблюдать некоторые правила:

- избегать посещения людных мест;

- пользоваться многослойными марлевыми или одноразовыми, продающимися в аптеках, масками;

- избегать контакта с больными острыми респираторными заболеваниями;

   - часто проветривать помещение;

- регулярно мыть руки с мылом;

   - вести здоровый образ жизни: достаточно спать, употреблять в пищу, 
     фрукты и овощи 

   - быть физически активным, гулять на свежем воздухе;
   - принимать витаминные препараты.

Лучшим средством защиты от гриппа является формирование иммунитета к вирусу гриппа, то есть вакцинация. 
Так как иммунитет, возникающий в результате вакцинации, сохраняется в течении года, прививаться следует ежегодно, причем заблаговременно, до начала эпидемии, потому что вакцинация достигает своей эффективности только через 2 недели!
Вакцинация разрешена всему населению, в том числе детям с 6 месяцев, беременным женщинам. и доступна  в любой поликлинике города.
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